

# 沿黄流域九家省级博物馆 倡议成立黄河流域博物馆联盟

## 本月下旬将在郑州召开联盟成立大会

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)来自国家文物局、中央广播电视总台和黄河流域九省区省级博物馆的领导、馆长、专家近日齐聚郑州,出席黄河流域博物馆联盟筹备大会,共同谋划成立黄河流域博物馆联盟并探讨沿黄九省区文博机构在保护、传承、弘扬黄河文化的角色和使命等问题。会上约定于12月下旬在郑州召开联盟成立大会。

黄河文化是中华文明的重要组成部分,是中华民族之根和魂。黄河文化和中华文明水乳交融,不可分割。而博物馆是收藏、研究、展示、传播人类文明的重要文化机构,作为中华文明的重要发祥地,黄河流域的历史文化资源非常丰富,黄河流域博物馆也是中国博物馆起

步较早的区域,丰富的文化藏品承载着炎黄地区人民的共同历史记忆,能够全面反映和展示黄河流域的物质、精神、制度和生态文明,黄河流域博物馆在保护传承弘扬黄河文化方面有着不可替代的作用。

会上,青海省博物馆、四川博物院、甘肃省博物馆、宁夏回族自治区博物馆、内蒙古博物院、陕西历史博物馆、山西博物院、河南博物院、山东博物馆发出共同倡议:黄河流域博物馆联合起来,成立“黄河流域博物馆联盟”。来自黄河流域九省区的博物馆负责人就黄河流域博物馆联盟成立大会的相关事宜进行了讨论,共同谋划了联盟成立后的合作形式与近期活动,集体通过了

《黄河流域博物馆联盟倡议书》,并约定于2019年12月下旬在河南郑州召开联盟成立大会。

当天下午,中央广播电视总台《国家宝藏》负责人于蕾还与九省区博物馆代表就与黄河流域博物馆联盟合作推出展现黄河文化精品文艺节目进行了座谈交流。

作为央地共建的国家级博物馆,河南博物院将在黄河文明的展现中发挥龙头示范作用,以黄河流域博物馆联盟的成立为契机,争创国际一流博物馆,推动黄河文化创造性转化和创新性发展,认真做好黄河文化的保护、传承和弘扬工作,充分展现河南炎黄地区的独特历史记忆和文化魅力。

## 郑州警方举办“昆仑” 行动成果展示活动



左为冒牌冰红茶 郑报全媒体记者 周甬 图

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 张芳冰)昨日,郑州市公安局在郑东新区如意湖广场举办全市公安机关打击食药环犯罪“昆仑”行动暨整治食品安全问题联合行动成果宣传展示活动。

据了解,“昆仑”活动开展以来,郑州市公安局按照公安部和省公安厅的部署安排,严厉打击各类食药环和知识产权犯罪活动,取得了阶段性成果。截至目前,全市食品、药品、环境犯罪共立案196起,抓获犯罪嫌疑人656人,涉案金额4890余万元,打掉团伙34个,捣毁生产、销售、仓储窝点32个。

现场活动结束后,警方还对“昆仑”行动暨整治食品安全问题联合行动中收缴的涉案物品以安全环保方式进行集中销毁。

## 二七区为集贸市场免费更换 1200多台电子计价秤



本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴 通讯员 赵正银 文/图)“有了这种计价秤,再也不用担心缺斤短两了。”近日上午,在路砦集贸市场,消费者高女士把要买的小白菜放在计价秤上称时,计价秤上立即显示出来斤数、单价、应付金额,并且打印了购物凭条,令高女士称赞不已。

据了解,为认真贯彻落实2019年郑州市重点民生实事通知精神,进一步提升集贸市场监管手段和服务质量,即日起,郑州市二七区市场监管局将对辖区集贸市场现用的电子秤全部更换为电子计价秤以全面实行智慧监管。

二七区现有集贸市场32个,需要更换电子计价秤共1200多台。为严把电子计价秤的质量关,切实做到智慧监管,并保证在12月20日前高标准、高质量完成辖区集贸市场内电子计价秤的配发、安装、调试和培训等工作,11月底开始,该局选派技术人员走进集贸市场,开始全面更换、配发安装和调试。

## 到郑大邂逅一场“银杏雨”



初冬时节,金灿灿的银杏叶、红彤彤的枫叶,把郑州装点得五彩缤纷、分外妖娆。图为郑州大学新区银杏林,学生用手机记录美景。郑报全媒体记者 丁友明 图

## 我市计划2019年至2021年建设100家博物馆

### 航空港区博物馆选址园博园东侧

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)根据《郑州市博物馆事业发展三年行动方案》部署,我市计划2019年至2021年建设100家博物馆。记者昨日从相关部门了解到,航空港实验区博物馆聚落建设工作正式启动。该博物馆聚落建成后,将形成以博物馆为主导的文化旅游综合体,免费向公众开放。

据介绍,郑州航空港实验区博物馆聚落选址郑州园博园东侧,总占地面

积109亩,属于文化设施用地区块,按照“政府主导、市场化运作,展文化传承、聚人心人气”的原则,计划建设一个主题展馆和九个特色展馆,建成后形成以博物馆为主导的文化旅游综合体。具有合法来源、拥有一定数量和高质量的文物藏品、具有相符合的经济实力,热衷于文博产业投资,具有一定博物馆运营管理经验的社会组织或个人均可报名参与,参与形式总体

承建或单体建设皆可,按现行土地供应政策供应土地。

据了解,博物馆聚落属于公益性质,此次面向社会征集投资人,旨在给热爱文物收藏的人士提供一个展示交流平台,投资人可以通过投资建设博物馆,给自己的文物馆藏于航空港区博物馆聚落安家。在满足公益服务的基础上,投资人可以依托博物馆开展多种形式的文物展示以及文化交流活动。